Inspection Saint Malo Ville –  Compte rendu de conseils


ECOLE Angèle Vannier

Conseil  d’école du 16/10/2018
	Etaient présents : Mme Morin, Mme Bassalah, Mme Lambert, Mme Graham, Mme Horcada, Mr Pitel, Mr Guillard, Mr Gosselin, Mme Ripaud, Mme Barthélémy, Mme Desquesses, Mme Lesaulnier, Mme piel, Mme Guillotin, Mme Hébert, Mme Treguer, Mme Halna, Mme Godment, Mme Trochet. 

	

	Etaient excusés : Mme Mismaque  (IEN St-Malo ville), MmePincé (DDEN), Mme Robidou, Mme Leprizé, Mme Broussais 
	

	Durée de la réunion : 2h30
	

	Présidence assurée par : Mme Morin

	

	Secrétariat assuré par : Mme Morin

	

	Ordre du jour :

· Tour de table

· Résultat des élections

· Rôle du conseil d’école

· Règlement intérieur

· Point sur la rentrée (effectifs, équipe…)

· Organisation pédagogique (RASED, maîtres surnuméraires, service civique)

· Budget de l’école (présenter le budget par classe)

· Projet d’école

· Projets de classes

· Restauration

· Accueil périscolaire

· Sécurité des enfants (exercices d’évacuation et de confinement) 

· Association de parents d’élèves  

· Demandes adressées à la mairie

· Suggestions du conseil d’école 

· Fixer la date du prochain conseil d’école
	

	Sujets abordés :
· Faire le tour des présents, absents, excusés.
 Un tour de table est fait où chacun s’est présenté. 

Mme Mismaque, Inspectrice de l’Education Nationale, Mme Pincé, DDEN, Mme Robidou, Mme Leprizé et Mme Broussais sont excusées. 
·  Résultat des élections
L’élection des représentants des parents d’élèves a eu lieu vendredi 12 octobre 2018. Sur 208 inscrits, 80 parents ont voté, soit 38,46 %. La liste unique a été élue, elle est composée de 8 parents titulaires et 2 parents suppléants :

-Lesaulnier Sonia (maman de Brivael en CE2 bilingue)

-Tréguer Hélène (maman de Zoé en GS)

-Halna Marie (maman d’Anouck en GS)

-Godment Vanessa (maman de Titouan en MS)

-Guillotin Morgane (maman de Loïs en MS)

-Piel Sklaerenn (maman de Maïna en MS)

-Vey Julien (papa de Louenn en MS)

-Trochet Magali (maman de Timéo en CE2 et Marin en CM2)

-Broussais Anne-Sophie (maman de Soline en PS et d’Ella en CP) 

- Hébert Leslie (maman de Louenn en MS) 

·   Rôle du conseil d’école
Le conseil d’école a pour finalité de favoriser le dialogue et l’échange d’informations entre l’équipe éducative, les représentants des parents et les élus de la commune. 
· Règlement intérieur
Le règlement est distribué à chaque personne présente dans la salle. Chacun en prend connaissance. 

Après modification, le règlement de l’école est approuvé par le conseil d’école. 
· Point sur la rentrée (effectifs, équipe…)
Effectifs : 137 élèves (+8 arrivées prévues). 

Mme Graham a 1 TPS, 11 PS, 5 MS et 1 GS soit 18 élèves (+ TPS en janvier)

Mme Horcada a 4 MS, 15 GS et 1CP soit 21 élèves (+1 MS)

Mme Bassalah a 2 TPS, 3 PS,  8 MS et  8 GS soit 21 élèves (+ 2 TPS) 

Mme Lambert a 14 CP soit 14 élèves 

Mr Pitel a 9 CE1 et 8 CE2, soit 17 élèves 

Mr Guillard a 6 CP, 3 CE1 et 2 CE2 soit 11 élèves

Mr Gosselin a 7 CE2  et 10 CM1 soit 17 élèves

Mme Morin/Mme Lemée ont 6 CM1 et 13 CM2, soit 19 élèves 

· Organisation pédagogique
Les personnes ressources intervenant dans l’école :
Le RASED est composé de Mme Buchoux, maître G (pour les enfants de MS, GS et CP qui ont des difficultés d’adaptation scolaire), Mme Barthélémy, maître E (pour les enfants de la GS au CM1 qui ont des difficultés scolaires persistantes, notamment en lecture et mathématiques) et Mme Chapron, psychologue scolaire. Ces trois personnes interviennent sur l’école en prenant soit un enfant seul, soit un petit groupe d’enfants. L’accord des parents est nécessaire pour une prise en charge avec Mme Buchoux ou Mme Chapron. Une information aux parents suffit pour une prise en charge avec Mme Barthélémy. 

L’école bénéficie de trois maîtres surnuméraires, Delphine Schimpff, Florence Amaudru et Georges Pelé. Ils seront présents tous les 3, les vendredis après-midi et interviendront dans les classe de cycle 2 (CE1/CE2 : travail en production d’écrits) et cycle 3 (CM1/CM2 : travail en lecture compréhension). 
· Budget de l’école (Budget alloué par la mairie + compte OCCE)
La mairie alloue un budget à chaque école en fonction du nombre d’enfants. Elle attribue une dotation pour l’école (340 euros), une dotation par classe (174 euros) et une dotation par élève de 40 euros. L’équipe enseignante achète ainsi tout le matériel scolaire dont a besoin l’élève pour travailler (cahiers, stylos, fichiers, manuels…). La mairie demande seulement une participation de 2,50 euros par enfant aux familles. 

L’école est affiliée à l’OCCE, organisme qui nous permet d’avoir un compte bancaire. L’argent qui est sur ce compte est crédité lors de ventes (vente de chocolats, sapins de noël, photos de classe…) et manifestations (fête de l’école…). C’est grâce à cet argent que nous pouvons organiser des sorties et acheter du matériel scolaire, des ingrédients pour faire des gâteaux, mener des projets (projet avec la biocoop en maternelle l’année dernière) ou sorties scolaires (séjours avec nuitée en CE et CM l’année dernière). 

Budget OCCE pour l’année 2018/2019 : recettes de l’année dernière (vente du jus de pommes, vente de chocolats, vente de sapins de Noël, vente de photos scolaires, vente de la tombola) + recettes de l’année en cour (projets de classes, comme vente de gâteaux…) 

Budget réparti par classe en fonction du nombre d’élèves :

Classe de Mme Graham : 546 euros                                 Classe de Mme Bassalah : 598 euros           Classe de Mme Horcada : 546 euros                                Classe de Mme Lambert : 338 euros             Classe de Mr Pitel : 442 euros                                          Classe de Mr Guillard : 286 euros                      Classe de Mr Gosselin : 442 euros                                    Classe de Mme Morin : 468 euros  
· Projet d’école
Le projet d’école 2016-2020 comprend deux axes : 

· « Garantir l’acquisition du « lire, écrire, parler », enseigner plus explicitement les compétences que l’école requiert pour assurer la maîtrise du socle commun » et « Coopérer, responsabiliser les élèves »                                                                                                                          

· « Améliorer la coopération des parents aux apprentissages mis en place par l’école »       

Un avenant au projet d’école a été rédigé: projet « LCR » Langues et cultures régionales. Deux enseignants ont bénéficié d’une formation l’année dernière. Les enseignants ont rédigé une programmation axée sur la langue et culture bretonne de la petite section au CM2.             
· Projets de classes
Projets/sorties gratuites (ou pris en charge  par la mairie de St Malo) 
Classe de Mme Graham :                                                                                                                            Intervenante de l’association « lire et faire lire »  qui vient faire la lecture aux enfants. 

                                                                                                                                                                                    Classe de Mme Bassalah :                                                                                                                                    Chorale avec la classe de Mme Horcada.         

                                                                                                                                                                                                         Classe de Mme Horcada :                                                                                                                                    Jeudi 18 octobre, visite d’intra-muros + observation des bateaux dans le cadre de la route du rhum (transport pris en charge par le ville de St Malo).                                                                                                         Correspondance avec une classe de Guadeloupe + Flash mob avec la classe de Mr Pitel (représentation devant les parents après les vacances).                                                                                               Projet Chorale avec les MS/GS bilingues.                                                                                                                    Intervenante de l’association « lire et faire lire »  qui vient faire la lecture aux enfants.                                    Projet théâtre ? Visite du dentiste pour les GS ?  

                                                                                                                                                                                                  Classe de Mme Lambert :                                                                                                                                Participation au festival « quai des bulles » vendredi 12 octobre 2018 (« le conte à bulles »).                     10 séances de natation à la piscine du Naye.                                                                                                    Route du Rhum : Rencontre des élèves avec le skipper Arthur Hubert.                                                                                 Chorale inter-circo avec Gwénaël Gauvain.                                                                                                       Deux sorties à la médiathèque pour un travail « autour du livre ».                                                              Animation sur les « 5 sens » en classe.     
 Classe de Mr Pitel :                                                                                                                                               10 séances de natation à la piscine du Naye.                                                                                            Participation au festival « quai des bulles » vendredi 12 octobre 2018 (« le conte à bulles »).            Route du Rhum : Rencontre des élèves avec le skipper Arthur Hubert + Suivi de la course avec les élèves + Flash mob avec la classe de Mme Horcada.                                                                                                                     Chorale inter-circo avec Gwénaël Gauvain.                                                                                     Participation au festival « classique au large ».                                                                                           Projet avec l’EPHAD (initié depuis 2 ans)        
Classe de Mr Guillard :                                                                                                                                              10 séances de natation à la piscine du Naye.                                                                                            Participation au festival « quai des bulles » vendredi 12 octobre 2018 (« le conte à bulles »).            Route du Rhum : Rencontre des élèves avec le skipper Arthur Hubert                                                                                   Chorale inter-circo avec Gwénaël Gauvain.                                                                                                 Deux sorties à la médiathèque pour un travail « autour du livre ».                                                           Intervention de Tony sur 6 séances de gymnastiques (+ 6 séances avec le maîtres).    
Classe de Mr Gosselin :                                                                                                                                      Visite de l’exposition sur « Spirou » + visite d’intra-muros jeudi 11 octobre.                                                                          Participation au festival « quai des bulles » vendredi 12 octobre.                                                    Intervention de Tony sur 6 séances d’acrosport (+ 6 séances avec le maîtres) et rencontre avec l’école Legatélois + représentation devant les parents après les vacances.                                           Chorale inter-circo avec Valérie Lagrange.                                                                                                         Voile avec les CM1.                                                                                                                                                    10 séances de natation à la piscine du Naye.                                                                                            Route du Rhum : Rencontre des élèves avec le skipper Arthur Hubert + Suivi de la course avec les élèves + correspondance avec une classe de Guadeloupe (+ Skype).                                                                Correspondance avec une classe de l’école Alain Colas à Dinard (rencontres/échanges prévus à Dinard et St Malo)     

Classe de Mme Morin :                                                                                                                                    Participation au festival « quai des bulles » vendredi 12 octobre 2018                                                Intervention de Marc Botrel, professeur du conservatoire pour apprendre aux enfants à chanter « La Marseillaise » en vue de la commémoration du 11 novembre à laquelle participeront les élèves volontaires de la classe.                                                                                                                                        Cycle « Handball » avec un intervenant + places offertes aux élèves pour aller voir un match de séniors le samedi 17 novembre à St Malo.                                                                                                          Chorale inter-circo avec Marc Botrel.                                                                                                                      Voile. 
Projets/sorties payantes (financement OCCE/ Div Yezh/ familles) 
Classe de Mme Graham :                                                                                                                                     Sortie à la cidrerie de Plerguer (visite et animation)                                                                                                   coût de 64 euros (financement OCCE :    participation des familles :  )                                                 Spectacle centre Allende                                                                                                                                                coût de 23x3 euros soit 69 euros (financement OCCE : 69 euros) 
Classe de Mme Bassalah :                                                                                                                                                    Sortie à la cidrerie de Plerguer (visite et animation)                                                                                                   coût de 75 euros (financement OCCE :    participation des familles :  )                                                 Spectacle centre Allende (TPS/PS)                                                                                                                                              coût de 7x3 euros soit 21 euros (financement OCCE : 21 euros)                                                                      sorties à la plage 2 fois par période (coût en ticket de bus)                                                                    Visionnement d’un film en breton au centre Allende                                                                             (coût avec financement par l’association Div Yezh)                                                                                                               Festival classique au large ?                                                                                                                                       Ferme ?                                                                                                                                                                Randonnée au port breton à Dinard et transport retour en bateau ?         
Classe de Mme Horcada :                                                                                                                                              Sortie à la médiathèque de St Malo                                                                                                                (transport en bus à la charge des parents ? OCCE ? Ville de St Malo ?).                                                                                                                                                             Spectacle centre Allende (MS/GS)                                                                                                                                              coût de 21x3 euros soit 69 euros (financement OCCE : 69 euros)                                                                           Journée aux jardins de Brocéliande en fin d’année                                                                                               (coût avec financement OCCE + familles)          
Classe de Mme Lambert :                                                                                                                               Sortie de fin d’année sur Rennes en train + bus à la ferme des Gayeulles                                                (coût avec financement OCCE + familles) 
Classe de Mr Pitel :                                                                                                                                          Ecole et cinéma avec les 8 CE2 (visionnement de 3 films sur l’année)                                                             coût de 7,50 euros par élèves, soit 60 euros (financement OCCE de 60 euros)                                            Projet balle aux pieds (intervenant + match au Stade Rennais)                                                                            (coût avec financement OCCE + familles)                                                                                                                  Projet « classe de mer » ou « à la ferme » avec 1 nuitée ?                                                                           (coût avec financement OCCE + familles)                                                                                          
Classe de Mr Guillard :                                                                                                                                   Sortie de fin d’année sur Rennes en train + bus à la ferme des Gayeulles                                                (coût avec financement OCCE + familles)                                                                                                         Visionnement d’un film en breton au centre Allende                                                                             (coût avec financement par l’association Div Yezh)   
Classe de Mr Gosselin :                                                                                                                                       Ecole et cinéma avec les 7 CE2 (visionnement de 3 films sur l’année)                                                             coût de 7,50 euros par élèves, soit 52,50 euros (financement OCCE de 52,50 euros)                             Projet balle aux pieds (intervenant + match au Stade Rennais)                                                                            (coût avec financement OCCE + familles)                                                                                                         
Classe de Mme Morin :                                                                                                                                        Journée au Champs libres à Rennes en train (planétarium + animation)                                                coût de 214  euros (financement OCCE : 119 euros  participation des familles : 5 euros)                                           CM2 : Journée à Jersey (course d’orientation à St Hélier + shopping)                                                                 coût de 465  euros (financement OCCE : 185 euros   participation des familles : 20 euros)                                                        Budget restant pour autres sorties :  164 euros 

· Restauration 
Maternelle : un seul service                                                                                                                                       

les ATSEMS qui s’occupent des enfants sont Brigitte Robidou, Béatrice Leprize, Nadège Ripaud. L’animatrice qui les aide se nomme Ghislaine Cally. 

Elémentaire : deux services, un à 11h30 et un vers 12h30. 

Les dames de services qui s’occupent des enfants en élémentaire sont Catherine Chesnais et Cynthia Pelé. Les animatrices du midi sont Soizic Delbarre et Valérie Bernier.
· Accueil périscolaire
Garderie de 7h20 à 8h20 et de 16h30 à 19h avec Valérie Bernier et Soizic Delbarre. 
· Sécurité des enfants
Fermeture des portes : les parents doivent respecter les horaires d’ouverture et de fermeture des portes. Les portes ferment à 8h40 le matin et à 13h35 l’après-midi. Annabella (service civique) est présente dans le hall de 8h20 à 8h40 et de 13h20 à 13h35. 

Trois exercices d’évacuation incendie doivent avoir lieu dans l’année. Un rapport est transmis à la mairie de St Malo. 

Trois exercices de confinement/évacuation dans le cadre du PPMS sont réalisés dans l’année. On appliquera les 2 PPMS mise en place à l’école pour l’année 2018/2019 (Risques majeurs, Attentat intrusion). Les parents sont avertis avant chaque exercice par le biais du cahier de liaison.

Visites médicales : Bilan PS/MS (PMI), Bilan GS et CE2 (infirmière/médecin scolaire). Tout enfant du CP au CM2 peut être vu par l’infirmière scolaire ou le médecin scolaire à la demande des parents ou de l’enseignant. 
· Association de parents d’élèves
La date du  jeudi 8 novembre à 18h est fixée afin que les parents d’élèves se réunissent et entament un dialogue autour de la reprise de l’association de parents d’élèves à l’école Angèle Vannier. Mme Halna se charge de rédiger le mot qui sera transmis aux parents par le biais du cahier de liaison. 

· Demandes adressées à la mairie
· Installer un tableau TNI dans la salle de classe de Mr Pitel (salle polyvalente)

· Poser des panneaux en liège dans les salles de classe (en attente, la demande avait été acceptée).

· Poser des panneaux en liège ou crochets dans le hall de l’école pour mettre des affichages.

· Changer les moquettes avec en priorité celles des dortoirs.

· Installer une rampe dans la classe M2 de Mme Bassalah pour que les petits accèdent aux toilettes de leur salle de classe (marches pour accéder aux toilettes)

· Revoir la baie vitrée de la garderie qui sert d’entrée et de sorties aux parents. 

· Trouver un système pour mieux visualiser les passages piétons devant l’école (peinture blanche, « seuil d’éveil de vigilance »).

· Peindre un Pictogramme « Ici commence la mer » au niveau de la bouche d’égout devant l’école pour que les personnes respectent l’environnement (trop de mégots…)

· Construire un préau dans la cour maternelle. Pas de possibilité d’utiliser la salle de motricité déjà empruntée par les autres classes (motricité/ EPS). 

· Installer des paniers de basket et buts de handball (afin d’éviter les conflits dans la cour : REP) 

· Suggestions du conseil d’école ou autres 
- Jus de pommes : vente le vendredi 19 octobre à 16h30 avec Mme Brasselet et Mme Halna. (mot rédigé par Mme Hébert) 

-Mettre un mot avant les vacances scolaires pour que les parents viennent chercher les vêtements oubliés par les enfants à l’école. 

- Souhait d’avoir des interventions plus rapides de la mairie (lors des demandes de travaux comme le changement de la robinetterie…) 

- Portes ouvertes de l’école : peu de monde l’année dernière, à voir pour cette année ? Jour ? horaires ? en attente de la prochaine réunion de directeurs en présence de Mme Mismaque, Inspectrice de l’Education Nationale. 
· Déterminer la prochaine date du conseil d’école
Le prochain conseil d’école est fixé au mardi 5 février 2018 à 18h à l’école Angèle Vannier. 
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